爱在福利院,真情暖人心

陈果

"这是安安,今年7岁,先天性发育迟缓并脑瘫,最喜欢我 们抱她"

"这是洋洋,今年5岁,患有先天性心脏病和唐氏综合症, 现在他也会走路了"

"这是康康,今年11岁,先天性颅骨缺损、肢体残疾,下半 年就要上四年级了"……

说起建德市福利院这些特殊的孩子,院长吴壮如数家 珍。目前院里在册的孤儿、弃婴有13人,13人均为残疾儿 童,在院集中抚养7人。从这些孩子来福利院的第一天起,院 里所有的工作人员都成为了他们的"爸爸妈妈"。

1998年,福利院正式开展老人自费寄养服务。目前在 院休养的老人有106人,其中五保老人17人。吴壮说:"我 们以党建+关爱作为工作主抓手,服务好一老一小,老的我们 当成自己父母来孝敬,小的当成我们自己孩子来疼爱。"



"党建+快乐成长",构筑孩子幸福家园

为了让孩子参与到正常的家庭生活中, 不与社会脱节,院里把一些生活能够自理,轻 度残疾的孩子通过寄养的方式让他们快乐成 长。身体重度残疾,生活不能自理的孩子则 留院24小时照顾。对于这些孩子,福利院主 要以党员为引领,引导服务员从养、治、教三 方面入手。

福利院的党员职工都把这些孩子当成了 自己的孩子在抚养,每天都会到儿童部陪他 们玩耍,给他们爱的抱抱,记得他们的每一个 生日。为他们合理搭配营养餐,精心挑选各 季服装。他们记住了每个小孩子的脾气性 格,从孩子细微的小动作都能知道想要什么, 真心付出总会有回报,听着孩子们口中那一 声声爸爸妈妈,党员职工们的心里比吃了蜜

留院的孩子大部分是重度脑瘫的儿 童。院里主动联系杭州专家为洋洋做了心 脏手术;康康的先天性颅骨缺损先后通过几 次修补手术大有好转;为寄养儿童江霞做了

血管瘤介入手术。在身体得到不同程度治 愈的同时,院里还请社会上的老师为他们做 心理辅导。对于生活能自理的孩子,到了上 学年龄院里还会主动联系学校安排他们上 学。江霞今年职高毕业了,院里主动联系福 利企业为她安排了专业对口的工作,现已上

此外,院内还开展了"大手拉小手,亲 情伴我行"的活动,每位党员干部结对1-2 名儿童,用"爸爸妈妈"的方式与孩子谈 心、参加家长会,陪孩子们到商场购买衣 物、看电影、做游戏,让孩子们感受到亲人 的关爱和家庭的温暖。今年的1-6月份, 每位党员走访儿童平均不少于6次。特别 是周末,"爸爸妈妈"们轮流把孩子们带回 家,和自己的家人一起生活,把"党建+快 乐成长"真正落到实处。建院至今,福利院 共抚养社会孤儿、弃婴720余名,被国内外 收养有698人,其中国外收养337人,国内 收养361人。





"党建+幸福养老",营造尊老爱老氛围

福利院把"爱心"工作作为院里党建工作 的宗旨,要求党员和全体服务人员带着爱心 工作,让老人老有所依、老有所养、老有所乐, 而不是带着任务来工作。

良好的居住环境能让老人有家的感觉, 院里发动党员来营造良好的生活氛围。他们 对每栋楼的走道墙壁进行美化和布置,特别是 挂满老人和孩子笑脸的两面笑脸墙,受到大家 一致好评。院里还提供活动室、健身房、图书 室等场所,并组织各项文体比赛、娱乐活动,鼓 励老人积极参加。每个在这里养老的老人都 能自得其乐,91岁的苏爷爷每天都会花很长 时间在图书室里,读书、看报、练毛笔字,101 岁高龄的老奶奶闲来最喜欢打上几圈麻将。

正因为院里的每位党员和职工都真心实 意地对待老人,尽力帮助他们解决生活中遇见 的困难。老人们也都把福利院当成了自己的 家,把福利院的工作人员当成了自己的亲人。 2017的春节,一个90岁的老爷爷被家人接回 去过年,家人想让他在家里过完正月再回福利 院。老人吃好了年夜饭以后就要回福利院,说 已经习惯了福利院的生活,那里有他很多玩 伴。吴壮说,这样的情况不止一个,那是因为

老人们在福利院里得到了很好的照顾,又能找 到了志同道合的朋友,回家后反而不习惯了。

除此之外,院里加强每个老人的安全教 育。严把食品关、消防关、走失关。院党支 部的全体同志坚持正常的党内生活,同时还 组织开展卫生评比、文明房间评比、"五好" 老人评比等活动。院里还成立了由老人参 加的院民主管委会,定期组织听取老人及其 家属意见,对各项服务工作进行综合评价, 充分发挥老人自我管理作用。建德市福利 院党员职工把老有所依、老有所养、老有所 乐落实到了实处,至今累计共有1200多人 次的老人来院休养。





